

海口秀英区这条“断头路”加紧施工

文锦路南段项目预计11月底可完工通车

南国都市报8月20日讯(记者 王康景 文/图)8月20日上午,记者在海口秀英区文锦路南段项目的施工现场看到,多部挖机正忙着清理项目现场杂物,并进行挖沟作业,还有工程机械正忙着插置拉森钢板桩,为接下来埋设雨污水管网做准备。

据了解,文锦路南段项目为国务院督查事项,海口市委、市政府高度重视,将该项目列入市级2024年民生实事项目实施建设。项目拟建设道路南起现状向荣路,北至城投海一方二期出入口,道路全长411米、红线宽度30米,道路等级为城市支路。

此前,因该项目多次调规,道路红线由2016年原来30米调为16米,直至2024年5月6日才最终确定按30米规划建设,5月17日海口市规划委员会第34

次会议审议通过。6月4日完成初步设计批复,6月13日完成概算批复,6月25日完成财评批复,6月28日施工招标挂网,7月22日公示结束,施工单位、监理单位进场进行围挡、清表等施工前准备工作。

“项目8月7日完成了规划许可证办理,8月14日办理了施工许可证,目前正在抓紧时间按照计划施工,当前正在进行雨污水沟槽开挖、管道安装施工。”项目实施单位、海口市城投集团文锦路南段项目经理王鼎基说,当前阶段主要是机器作业,共有4台挖机和1台打桩机,这一阶段的施工预计在9月份完成,随后加紧开展其他阶段工作,要倒排工期挂图作战,项目预计在今年11月底完工并通车,项目完成后将有助于优化片区交通,方便周边居民出行。

“我们要倒排工期,按照施工进度



在海口秀英区文锦路南段项目现场,挖机等工程机械正在作业

给付资金,积极提供服务保障。”海口秀英区地方公路管理站站长蔡钻聪

说,秀英区将持续跟踪协调项目电力迁改等事宜。

海南省纪委监委通报

八起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

南国都市报8月20日讯(海报集团全媒体中心记者袁宇)8月20日,为深入贯彻以人民为中心的发展思想,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,结合党纪学习教育要求,不断强化警示教育,省纪委监委通报了我省近期查处的八起群众身边不正之风和腐败问题典型案例。

一、省政协民族和宗教委员会原主任林安违规插手工程项目,非法收受财物问题。2015年至2017年,林安利用担任昌江县政府县长的职务便利,为他人农田水利设施、公路桥梁、土方平整等项目承揽方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2024年8月,林安被开除党籍,按规定取消其享受的待遇,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

二、省交通厅原党组成员、副厅长姚建勇违规插手工程项目,非法收受财物问题。2006年至2021年,姚建勇利用担任洋浦经济开发区规划建设土地局副局长、洋浦经济开发区开发建设有限公司总经理、省交通厅综合规划处处长、省交通厅副厅长等职务上的便利,为他人道路、交通、宅基地安置区相关市政工程项目承揽以及工程款拨付等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2024年8月,姚建勇被开除党籍、开除公职,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

三、海口市委原常委、市政府原副市长鞠磊利用职权为他人谋利、非法收受财物,滥用职权,造成国有资产损失问题。2004年至2023年,鞠磊利用担任海口国家高新技术产业开发区工委副书记、管委会主任,海口市委常委、市政府副市长等职务上的便利,在市政工程项目承揽、充电桩建设等多个民生工程上为他人提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2016年,鞠磊在担任海口市政府副市长期间,不正确履行职责,逾越职权审批同意为相关国有土地使用权办理变更登记手续,导致该土地使用权被非法转卖,造成国有资产损失。2024年8月,鞠磊被开除党籍,按规定取消其享受的待遇,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

四、三亚市人民政府原党组成员、市人民政府原副秘书长张蔚兰违规插手民生工程项目,非法收受财物问题。2012年至2020年,张蔚兰利用担任三亚市妇联主席、吉阳镇党委书记、吉阳区筹备组组长、吉阳区党委书记和白沙县委书记的职务便利,为民营企业承揽供水管网改造、美丽乡村建设、幼儿园建设等工程项目提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。张蔚兰还存在其他严重违纪违法问题。2024年5月,张蔚兰被开除党籍、开除公职,将其涉嫌

犯罪问题移送检察机关审查起诉。

五、屯昌县南吕镇党委原副书记吴小杜违规插手乡村振兴项目、非法收受财物问题。2023年至2024年,吴小杜利用担任南吕镇党委副书记等职务便利,为私营企业主承揽黑山羊养殖示范基地项目、拨付项目进度款等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额巨大。吴小杜还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月,吴小杜被开除党籍、开除公职;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

六、文昌市自然资源和规划局原四级主任科员庄川在土地过户和奖励资金审批等工作中非法收受财物、“吃拿卡要”问题。1998年至2018年,庄川利用职务便利,为他人办理土地过户手续、介绍土地买卖、土地评估等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额巨大。2023年7月,庄川在抽调负责养殖户入园奖励资金审批工作中,收到奖励审批材料后故意拖延不办,直至养殖户请其吃饭后才予以审批发放奖励资金。庄川还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月,庄川被开除党籍、开除公职,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

七、定安县雷鸣镇自然资源和规划局原所长王德山在农村建房和危房改造审批等工作中侵害群众利益、索要财物问题。2015年至2024年,王德山利用担

任雷鸣镇规划所所长、安监所负责人、资规所所长等职务便利,为何某某等30人在申领危房改造补贴、房屋报建等方面提供帮助,向当事人索取财物,数额巨大。王德山还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月,王德山被开除党籍、开除公职,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

八、陵水黎族自治县群英乡群英村原党支部书记、村委会主任郑德荣伙同他人骗取国家财政资金问题。2019年,郑德荣利用担任群英村党支部书记、村委会主任的职务便利,在协助乡政府采购水葫芦打捞船的过程中,伙同他人以签订虚假合同、虚增购船款等方式骗取国家财政资金并与其他人私分,数额较大。2024年5月,郑德荣被开除党籍,相关违纪违法所得予以收缴。

通报指出,集中整治开展以来,全省各级纪检监察机关查处了一批有影响、有分量的典型案例,解决了一批群众反映强烈的突出问题。对上述典型案例的严肃查处,体现了省委推进全面从严治党的坚定决心,彰显了全省纪检监察机关对群众身边不正之风和腐败问题“零容忍”的鲜明态度。全省各级党组织要把集中整治作为当前一项重要工作,加强组织领导,推动整改落实各项任务不折不扣落地见效。

未按规范维保货梯

一电梯公司被罚款1.2万元

南国都市报8月20日讯(记者 蒙健)20日,记者从海口市市场监督管理局龙华分局获悉,因不按照特种设备安全技术规范进行维保,广东中园电梯工程有限公司被没收违法所得350元,罚款1.2万元。

据介绍,经海口市市场监督管理局龙华分局执法人员检查发现,广东中园电梯工程有限公司维护保养的海口市碧桂园公园上城小区2号楼二单元货梯,今年4月1日、15日未对货梯维护保养。

经执法人员调查,自今年4月1日起,广东中园电梯工程有限公司开始对海口市碧桂园公园上城小区使用的40台电梯进行维保,并与碧桂园公园上城小区签订电梯维保合同,电梯的月保养费为350元/台。

5月10日,执法人员到海口市龙华区梧桐路与迎宾大道交叉路口西南侧碧桂园公园上城小区检查特种设备。经检查发现《半月维护保养项目(内容)和

要求》使用编号:2号楼二单元货梯,其中内容在2024年4月1日和4月15日日期出现明显涂改情况。经回放4月15日监控视频发现,在未维护保养电梯的情况下,当天电梯依然正常通电使用。

广东中园电梯工程有限公司作为该电梯的维护保养方,今年4月未履行职责,其不按照特种设备安全技术规范进行维保的行为,违反了《特种设备安全法》的规定,违法所得为350元。

立即停售并下架

海口公布10批次不合格食品名单

南国都市报8月20日讯(记者 蒙健)20日,海口市市场监督管理局公布了10批次不合格食品情况的通告(2024-003期)。海口秀英李剑蔬菜批发摊位销售的圆椒等10批次不合格食品不合格原因涉及农残超标、食品添加剂超范围使用等问题。针对抽检中发现的不合格产品,市场监管部门已责令商家停售并下架处理。若市民在市场上发现有害食品,可拨打12315投诉举报。